

农药残留检测里有大学问

小记者探秘市农产品质量监督检测中心



工作人员向小记者讲解农残检测的每一步。本报记者 解岩 摄

本报5月15日讯(记者解岩) 5月12日上午,小记者们手提着韭菜、生菜、西红柿等蔬菜,在东营市农产品质量监督检测中心集合了。“不知道等下会怎么对蔬菜进行检测,是拿药水擦一擦吗?”“我还是第一次亲眼看到农残检测,都等不及了。”小记者们七嘴八舌地讨论着,对即将参观的农产品质量监督检测中心充满了好奇。

在工作人员的带领下,小记者们首先了解了农产品质量监督检测中心以及农产品中农药残留及安全问题,“农药残留是指农药使用后

残存于生物体、农产品(或食品)及环境中的微量农药,除农药本身外,包括农药的有毒代谢物和杂质,是农药及其他相关物质的总称。农药残留是施药后的必然现象,但如果超过最大残留量标准,会产生对人畜不良影响或通过食物链对生态系统中的生物造成毒害的风险。”听着工作人员的讲解,小记者恍然大悟。在对专业知识有所了解后,工作人员为小记者们演示了农残检测过程。工作人员首先将要检测的黄瓜榨成糊状,分为两杯,“原来

根黄瓜做检测呢。”听着小记者们的感叹,工作人员耐心向小记者讲解了原理。随后,工作人员边做检测,边一步步给小记者们进行讲解,小记者们也边听边认真做着记录,对于小记者们来说,这是个陌生但却充满了魅力的领域,每台机器都让他们倍感神奇,工作人员的每个操作步骤都让小记者充满了好奇。

参观结束后,小记者们对于农残检测有了新的了解和认识,纷纷感叹,“原来蔬菜农残检测一点也不简单,里面有大学问。”



防震减灾演练

5月14日上午,广饶县西刘桥小学为纪念“5.12”汶川地震,开展了5.12防震减灾疏散演练活动。本次防震减灾疏散演练活动,强化了师生的安全意识,也切实加强了学校的安全教育工作,为打造平安校园奠定基础。

本报记者 解岩 通讯员 吴磊 张树磊 摄影报道



爱学习 从爱教室开始

一个充满爱的家庭,家里一定是舒适、美观、井井有条的。同样,一个学习氛围浓厚的班级,也一定有一间整齐、漂亮、班级文化氛围浓郁的教室。随着学校对班级文化建设的重视与加强,我越来越意识到教室环境的重要性,教室不只是学生学习的场所,也是学生态度与习惯养成的场所与载体。因此,在接手新班级之后,我特别注重教室环境的布置与改进。

首先是教室卫生,窗明几净,桌椅整齐。早在新生开学之前,我就动员家长领着孩子一起来教室进行卫生大扫除。很多卫生死角,比如说屋顶、窗帘、室内外的玻璃都彻底清洁一遍。既美化了教室环境,也让师生家长之间提前熟悉亲热起来。

一年级的孩子只有六七岁,要保持教室的清洁卫生是很不容易的。除了教育孩子注意保持教室干净整洁之外,教室的清扫是一个难题。上半学期,我们主要是通过家长志愿者报名的方式,协助孩子来清理卫生。我特意叮嘱家长,一定要手把手地教一教孩子,让孩子也慢慢学会扫地、拖地这些简单的任务。到了下半学期,卫生就主要依靠孩子来打扫了。每天安排固定的值日生,利用课间操时间来打扫教室,隔一阵就安排一次全班大扫除,同学们兴致都很高。教室桌椅的摆放也是一个大难题,刚开学那阵子,孩子们的桌子经常是七扭八歪的,我借鉴了其他班级的做法,在地板上贴好点位,找好位置之后,孩子们就可以轻松地把桌子摆整齐了,既省时又省力。

其次是板报与班级文化墙的布置。板报与班级文化墙构成了学生学习的外部环境,它们能增添学校生活的乐趣,让孩子们在潜移默化中受到熏陶。对于低年级的教室布置,我觉得最重要的有两点,一是内容要有趣,二是让学生参与进来。很多班级在布置班级文化墙时,特别注重其潜移默化的教育功能,教室中贴了很多班规、班训以及名人名言之类。我觉得这对低年级来说不是特别贴合,因为一二年级的孩子很小,他们并不能阅读与理解这些枯燥的文字,重要的是简单有趣,如果在这个基础上再加入教育功能,就十分完美了。

我们班的板报主要留给孩子展示。从墙壁到软黑板,我腾出了大部分位置留给孩子们展示自己。孩子们的绘画作品、口述日记、美术制作、书法作品,这样孩子在教室里会更有归属感。而且重要的是,作品可以常换常新,孩子们就不会感觉枯燥了。

当然,教室的布置还有图书角、绿色植物等等许多方面,我越是关注它,便越发现自己做的还远远不够。我会尽最大的努力,为孩子们创造一个舒适、美观的学习环境。

东营市实验小学 夏晓月

入团仪式

5月4日,广饶县大王镇中心初中团校举行新团员入团仪式,为“五四”青年节献礼。95名新团员左胸佩戴着闪亮的团徽,面对鲜艳的团旗,举起右手庄严宣誓,以自己最洪亮的声音宣读入团誓词,展现作为共产主义青年团一员的光荣感和责任感。

本报记者 解岩 通讯员 李国利 燕厚强 摄影报道



“母爱无疆,感恩有您”

仙河镇中心幼儿园举办母亲节感恩主题活动

本报5月15日讯(记者郝文杰 通讯员 韩文师 王真玲 程园园) 为了使孩子们从小学会尊重、孝顺母亲,懂得感恩、学会感恩,在母亲节来临之际仙河镇中心幼儿园开展了“母爱无疆,感恩有您”主题活动。

活动开始,教师为孩子们直观地展现了妈妈从孕育到陪伴孩子长大的过程,让孩子们真切感受妈妈的伟大和辛苦。为了表达对妈妈的爱,小班组的孩子们用自己稚嫩的小手在老师的帮助下亲手给妈妈制作“爱的贺卡”,感谢妈妈的爱。中班组“爱的传递”活动,首先以一首《感恩有你》开场,表演了《感恩的心》,然后为妈妈榨一杯豆浆,亲手端给妈妈,表达他们对妈妈的爱。大班组



的“爱在行动”为妈妈亲手制作饼干,把自己用心制作的礼物送给妈妈,并与妈妈合影留念。活动始终,妈妈们的脸上都洋溢着幸福的笑容。

通过本次感恩主题活动,孩子们带给妈妈的是一次次的惊喜,在爱的沐浴下,

孩子们学会感恩,体会付出,让爱前行,把爱延续,展现了他们在幼儿园的成长和收获;妈妈从孩子稚嫩淳朴的言语、动作、表演中深受感动,培养了母子亲情,也使家长进一步了解了幼儿教育,进一步加强了家园沟通。